廉·萨莫伊·鲁托,祝贺他当选肯尼亚共和国总统。 习近平指出,中肯友谊源远流长,近年来各领域合作成

力,推进中肯全面战略合作伙伴关系发展,造福两国和两国

就巴西独立200周年

近平向巴西总统博索纳罗致贺电

统博索纳罗致贺电,祝贺巴西独立200周年。

的和平发展道路,在地区和国际事务中发挥重要影响。(下转2版)

要闻导读

□《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》多语种对照版出版发行

中国妇女报全媒体 记者王蓓 发自合肥 9 月5日~7日,全国妇联 党组书记、副主席、书记 处第一书记黄晓薇赴安 徽合肥市、马鞍山市等 地,深入城乡社区、科研 机构等地,与妇女群众 共同感悟在习近平总书 记亲切关怀、亲临指导、 亲自部署下, 江淮大地 大跨步发展的非凡十 年,强调要全力聚民心, 着力促发展,用心解民 忧,团结引领广大妇女 争做伟大事业的建设 者、文明风尚的倡导者、 敢于追梦的奋斗者,以 实际行动迎接党的二十 大胜利召开。 走进合肥市万年埠

街道、金融港和马鞍山 市孙底社区等地,妇女 群众正在开展"巾帼心 向党 喜迎二十大"活 动,黄晓薇说,腰包鼓 了、生活美了的身边故 事,是新时代十年伟大 变革的生动缩影。要引 导广大妇女感恩党感恩 总书记感恩新时代,进 一步深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,坚定 做到"两个维护",满怀 信心跟党奋进新征程。

在马鞍山薛家洼生 态园,黄晓薇勉励曾经的 渔民陈兰香,讲好自己从 '水上漂"到"上岸稳",环 境从"脏乱差"到"美如 画"的变化,生动展现"绿 水青山就是金山银山"在 基层落地生根。了解到 合肥大圩镇"徽姑娘"创 业联合会致力干团结农 村妇女共同致富,黄晓薇 称赞,十年来,大家靠奋 斗穿上"水晶鞋",靠科技 拥有"魔法棒"。要积极 参与乡村振兴,继续创造 美好生活。

来到中科院合肥物 质科学院和国家高新区 女性领创的科创板企 业,黄晓薇勉励女科技 工作者胸怀"国之大 者",弘扬科学家精神, 投身"科技创新巾帼行 动",为建设科技强国贡 献巾帼智慧;希望企业 围绕国家战略需求,进 一步推进科技成果转 化。(下转2版)

奋进新征程 建功新时代

′非凡十年・妇女事业篇

十余人到陕西等地参加中个国家和联合国机构驻华百名女外交官看中国』活了、民祝建党百年之际,全国

加强交流 增进友谊 共同发展 共同进步

携手全球女性 共建共享美好世界

□ 中国妇女报全媒体见习记者 范语晨

"各国妇女团体应该加强交流,增进友 谊,共同发展,共同进步。"2015年,习近平 主席在全球妇女峰会上阐述了四点中国主 张,为促进全球男女平等和妇女发展共谋

2020年,在联合国大会纪念北京世 界妇女大会25周年高级别会议上,习近 平主席再次倡议,"让我们继续携手努力, 加快实现性别平等、促进全球妇女事业发

掷地有声,奋楫笃行。党的十八大以 来,在以习近平同志为核心的党中央坚强 领导下,妇联组织充分发挥妇女民间外交 的独特作用,大力发展妇女领域国际合 作。中国在全球妇女事业中的影响力显 著增强,中外妇女交往朋友圈日益扩大, 中国女性在国际舞台上发挥的作用更加 重要。

大国担当 推动全球妇女事 业发展

2015年9月,中国与联合国妇女署共 同举办全球妇女峰会,国家主席习近平主 持峰会并发表题为《促进妇女全面发展 共 建共享美好世界》的重要讲话,得到国际社 会热烈响应。

时任联合国秘书长潘基文说:"全球妇 女峰会创造了历史。"

创造历史,不仅体现为鲜明的中国主 张,更体现在笃行的大国担当。



中国妇女组织已与145个 国家 429 个妇女组织、机构以及 联合国相关组织和专门机构保持 友好交往



全国妇联为包括"一带一 路"沿线在内的100多个发展 中国家 2000 多名妇女组织/机 构人员举办100多期研修及技 能培训班

党的十八大以来,中国将保障妇女发 展和妇女权利纳入政府的经济社会发展规 划和国家人权行动计划,深度参与国际妇 女事务:

-为全球妇女减贫事业作出巨大 贡献。2020年底,中国提前10年实现 《联合国2030年可持续发展议程》减贫 目标。实现脱贫的近1亿贫困人口中,妇 女约占一半。2020年全国妇联与联合国 妇女署合作举办"21世纪人类消除贫困 与妇女的作用"——纪念北京世妇会25 周年暨全球妇女峰会5周年座谈会, 2021年举办上海合作组织妇女教育与减 贫论坛,彭丽媛发表视频致辞,全国人大 常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃 出席会议并致辞,展示中国和中国妇女 减贫成就。

深化全球抗疫合作。2020年以 来,全国妇联先后向近30个国家捐赠价值 2000多万元的防疫物资。2020年8月5 日,国务院妇女儿童工作委员会副主任,全 国妇联副主席、书记处第一书记黄晓薇出 席联合国妇女署举办的"从应对到恢复:中 国和全球合作伙伴的经验"部长级视频圆 桌会议并作主旨发言。2021年11月,全国 妇联就"女性在抗疫及疫后复苏中的作用" 邀请援鄂医务工作者等女性代表与第76届 联大主席沙希德视频座谈。沙希德表示, 中国为世界战胜疫情提供了宝贵经验和精

一积极履行推动性别平等与妇女发 展的国际公约。(下转2版)



四川泸定地震救援中的"她力量"

□ 中国妇女报全媒体记者 任然 □ 邵媛媛

连续50个小时值守自然灾害灾情管理系统、制 作专题辅助图件、启动地震快速评估系统……四川 泸定6.8级地震发生后,四川省应急管理厅里的"应 急娘子军"闻令而动,发挥专业力量,迅速投入抗震 救灾工作中。

置,随后加入应急厅前方工作组紧急赶赴雅安市石 棉县新民乡现场指挥部组织开展抗震救灾工作。在 灾区,孟凡馨快速完成会议筹备、力量协调、信息收 集、文稿编写等任务。

四川省减灾中心的高捷连续50个小时值守自 然灾害灾情管理系统,持续与震区应急管理部门联 系了解地震人员伤亡情况,先后处理地震灾情133 条,上报国家14条,提供相关灾情数据47次,为抗 震救灾指挥决策提供重要的数据支撑。

四川省安全科学技术研究院党委委员、省地震与 地质灾害应急技术保障中心常务副主任王立娟快速 组织技术支撑保障团队开展分析研判,于震后8分钟 形成《四川甘孜州"9·5"泸定县6.8级地震快速评估简 报》上报至省抗震救灾指挥部。 (下转2版)

救灾物资情暖妇 爱心捐款源源不断

中国妇女报全媒体记者任然 发自成 都 9月7日,中国妇女报全媒体记者从四 川省妇联获悉,地震发生后,四川省妇联

9月6日,为响应省妇联所属社会组 织四川省妇女儿童基金会向全社会发出 的"驰援泸定地震妇儿紧急筹款活动"的 倡议,省妇联机关党委迅速组织动员机 关及事业单位各级党组织和党员干部参 加捐款活动,短短4个小时,100多名党 员干部职工慷慨解囊,为泸定地震灾区 捐款2.85万元。在省妇联的带动下,市 州妇联也纷纷参与捐款。

下,在四川省妇联党组的部署下,四川省 妇女儿童基金会(以下简称省妇儿基会)

于9月6日面向社会发起"驰援泸定地震 妇儿"紧急筹款活动。截至9月7日18 时,省妇儿基会共收到社会捐赠77.77万 元,所捐善款均用于为因灾导致生活困

此外,为及时关爱受灾妇儿,经省妇 儿基会协调,由中国妇基会捐赠价值30万 元的1000个母亲邮包"家庭包"、价值22 万元的帐篷、价值10万元的食品和水,均 于9月7日出库,已配送在途。捐赠物资 由当地妇联负责接收并组织捐赠物资发

除已发物资外,省妇儿基会还向中 国妇基会争取款物61.75万元,其中20 万元资金用于灾区支持200户特殊困 境女性家庭灾后重建,价值41.75万元 的物资将尽快运往地震灾区。同时,省 妇儿基会已向联合国儿童基金会争取 儿童疫情防控及应急物资,目前正在对 接需求中。

菱角的质量更为优质,以"水上经济"带动农民增收致富。

(中国妇女报全媒体记者 姚改改/王正 文/摄)

中国妇女报全媒体见习记 者高越 发自北京 9月7日,中 宣部举行"中国这十年"系列主 题新闻发布会,介绍党的十八 大以来卫生健康事业发展的成 就。国家卫健委人口监测与家 庭发展司负责人杜希学表示, 将加快构建生育支持政策体 系,大力发展普惠托育服务。

杜希学表示,党的十八大 以来,先后实施单独两孩政策、 "全面两孩"政策、三孩生育政 策及配套支持措施,各项工作 不断取得新成效。出生人口中 二孩及以上占比由政策调整前 的35%左右提高到近年来的 55%以上。出生人口性别比逐 步趋于正常水平。优生优育水 平不断提升,母婴安全得到有 力保障。普惠托育服务开局良 好,政策法规、标准规范及服务 供给体系基本形成。配套支持 措施不断完善,切实减轻家庭 生育养育负担。

杜希学表示,孕产妇死亡 率、婴儿死亡率和5岁以下儿 童死亡率是妇女儿童健康发展 的核心指标,反映了一个国家 或地区卫生健康事业的发展水 平,也是衡量一个国家和地区 社会经济发展水平的重要评价 指标。2021年,全国孕产妇死 亡率为16.1/10万,婴儿死亡率 为5.0%,5岁以下儿童死亡率 为7.1%,较2012年分别下降 了34.3%、51.5%和46.2%。从 全球来看,当前我国孕产妇死 亡率远低于中高收入国家 43/ 10万的中位数水平,婴儿死亡 率和5岁以下儿童死亡率均低 于中高收入国家9‰和11‰的 平均水平。中国妇幼健康核心 指标水平位居全球中高收入国 家前列。

下一步,卫健委将顺应人 民群众期盼,将婚嫁、生育、养 育、教育一体考虑,切实解决群 众后顾之忧,释放生育潜能,保 障人口发展战略目标顺利实 现。进一步推进妇幼健康事业 高质量发展,实施母婴安全行 动提升计划和健康儿童行动提 升计划;启动实施消除艾滋病、 梅毒和乙肝母婴传播行动计划 和加速消除宫颈癌行动计划; 通过实施母乳喂养促进行动计 划,促进婴幼儿良好的生长发 育和母婴亲密关系的形成。

-下天天-观点

倡利

看见绽放的女性科技力

□ 刘天红

在近日闭幕的浦江创新论坛上,"女科学家峰会"分论 坛的举办备受关注。这是浦江创新论坛创立十五年来第 一次开设女性论坛。在一个汇集来自世界"顶尖大脑"的高 端会议上,开设女性科技论坛,无疑是一个令人鼓舞和振奋 的举动。这意味着,在科技创新、经济发展的主流叙事框架 中,女性的声音再次被听到,女性的智慧再度被重视。

论坛的议程设置,也是一次对巾帼力量的诠释和期 ——天文学家叶叔华院士展望女科学家未来的使命, 向广大女性科技工作者发起十年之约,展现了女性科学 家的时代担当,激发女性科技工作者对未来的期许;曾 溢滔、黄淑帧、曾凡一家三位科学家的家庭讨论,乔恩·吉 宾斯、李佳、王尔钰师生三代的对话,让人看到科学精神 的代际传承。这次女性专门论坛的开辟,既让我们感受 到这些科技女性的责任和担当,也让我们对她们的更多 "可能性"充满期望。

热爱、创新、执着、专业……在一个个重大项目上 在一次次奋力突破中,科技女性心怀"国之大者",肩负 科技报国时代使命,从国家急迫需要和长远需求出发, 面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需 求、面向人民生命健康,在科研一线、在科技攻关新高地 贡献"她力量"

统计显示,我国女性科技人员总量已接近4000万 人,成为名副其实的"半边天"。这意味着,科技女性的 力量不可忽视,科技女性的需求应有更好保障,科技女 性的发展需要更加关注。

"创新之道,唯在得人。得人之要,必广其途以储 之。"近年来,整个社会对于科技女性的关注面正在变得 越来越宽,愈加深入,一项项支持举措,为科技女性创新 创造营造了良好的环境。 (下转2版)

第一时间启动了重大灾害应急救助机制, 难的妇女儿童发放一次性生活补助金。 采取多种措施帮助灾区妇女儿童渡过难 四川省减灾中心的孟凡馨迅速到岗参与初期处 关。机关及直属事业单位党员干部以特 殊的方式坚守岗位,在参加疫情防控的同 时,积极参与抗震救灾的相关工作。

与此同时,在全国妇联的关心支持



家卫 绍我 围 健 持 康 发展成 就

र्गिट

服

围